



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 июля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жители Таймыра снова потребовали отделить район от Красноярского края
- Специалисты МФЦ провели выездной прием граждан в глубинке Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Хантайском Озере чествовали лучших рыбаков
- Успей принять участие в фотоконкурсе к юбилею Дудинки
- Суши-маркет в Дудинке закрыли из-за нарушений санитарного законодательства

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск получил еще 15 новых автобусов для городских маршрутов

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Игорь Сухотин: "Социальные проблемы надо решать бизнес-способами"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «За детьми никто не следит»: в Красноярском крае день утонули трое детей
- Красноярский край попал в список регионов с санитарно-гигиеническими проблемами
- В Красноярском крае обновят промышленную политику

6. СМИ о России:

- Повышение зарплат и индексация пенсий должны быть предусмотрены в бюджете следующего года - Медведев
- Путин подписал закон, запрещающий уклонистам от армии 10 лет работать на госслужбе
- Граждане Киргизии смогут управлять транспортом в России по национальным правам
- В РФ запустят масштабную рекламную кампанию здорового образа жизни
- «Ростелеком» отменит плату за интернет в малых населенных пунктах

7. Разное:

- Курс на удушение.
- От поражения до победы: как санкции Запада спасут Россию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Жители Таймыра снова потребовали отделить район от Красноярского края. Инициативная группа вновь подает документы на проведение референдума.

Активисты Таймыра в третий раз подали документы, необходимые для проведения референдума по вопросу отсоединения от Красноярского края. Ранее инициативной группе дважды отказывали в их просьбе: в первый раз — избирком, а во второй раз — районный совет депутатов.

«Сейчас мы в третий раз подали документы на проведение референдума в избирком. Надо будет — подадим и в четвертый, и в пятый, столько, сколько необходимо. Мы действуем по Конституции, по закону, и требуем, чтобы к мнению людей прислушались. Политической подоплеки в наших действиях нет — мы стремимся реализовать свои гражданские права, прописанные в Конституции.

С 31 июля по 9 августа мы планируем провести опрос среди как минимум 1200 жителей Таймыра, чтобы до референдума еще раз выяснить, как они относятся к идее возвращения особого статуса. Нас депутаты райсовета упрекали: якобы мы требуем референдума при отсутствии доказательств того, что и люди заинтересованы в его проведении. Думаю, сейчас все встанет на свои места, — цитирует члена инициативной группы Стеллу Кох DK.ru.

Также активистка отметила, что собственная инициативная группа по отделению от Красноярского края будет создана и в Эвенкии. Представители района уже написали заявление в Конституционный суд с просьбой дать оценку некоторым положениям закона об объединении регионов.

Ранее члены инициативной группы заявляли, что после объединения с Красноярским краем в 2007 году жители Таймыра стали хуже жить — большую часть госструктур перенесли в Красноярск и Норильск, а часть населения лишилась работы. Также возникли проблемы с получением госуслуг.

Сейчас Таймыр находится в составе Красноярского края как один муниципальный район. Главой Таймыра является Сергей Ткаченко.

Ранее на требования инициативной группы ответили в ЗС. Депутат краевого парламента Валерий Вэнго, представляющий северные территории, предложил разбить Таймыр на несколько районов. При этом Вэнго отметил, что проблемы действительно существуют, но «раздувать» скандал не стоит.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Специалисты МФЦ провели выездной прием граждан в глубинке Таймыра

Специалисты СП КБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в г.Дудинке (далее – МФЦ) в рамках служебной командировки посетили поселки Носок с.п. Караул и Новорыбная с.п. Хатанга. В ходе поездки, организованной при содействии Администрации муниципального района, документоведы провели прием граждан.

На прием к специалистам пришли более 80 таймырцев, 12 из них за консультацией, остальные по вопросам федерального и регионального уровней. В числе других – обращения, касающиеся лишения родительских прав, выдачи пенсии пожилым жителям поселков.

Выездная работа специалистов МФЦ организована во исполнение решения Протокола заседания Совета представителей Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов при Губернаторе Красноярского края в части доступности предоставления государственных и муниципальных услуг гражданам, проживающим в отдаленных сельских поселениях.

«Таймыр»

В Хантайском Озере чествовали лучших рыбаков

Мероприятие, посвящённое двойному празднику — Дню рыбака и Дню посёлка состоялось в Хантайском Озере 25 июля. Сельчан приехали поздравить гости из Дудинки — Глава города Юрий Гурин, его первый заместитель Сергей Батыль и главный эксперт по вопросам жизнеобеспечения посёлков Алексей Корниченко, а также настоятель Свято-Введенского православного храма протоиерей отец Георгий.

Во время торжественной части праздника были названы имена лучших рыбаков Хантайского Озера — участников конкурса «Рыбаки Таймыра». Лодочного мотора — приза за первое место был удостоен победитель конкурса Станислав Чуприн за пойманную рыбу весом более 10 кг. Второе место с результатом улова в 9,2 кг занял Алексей Чуприн. Ему был вручен ноутбук. Обладателем третьего места и планшетного компьютера стал Захар Верещагин, поймавший 8-килограммовую рыбу.

Кроме торжественного чествования и награждения лучших рыбаков, Юрий Викторович поздравил и вручил почётные грамоты и памятные подарки заслуженным людям, старейшим жителям Хантайского Озера, юбилярам и именинникам, лучшим представителям рыбацкой профессии. Праздничного настроения участникам торжества добавили дудинские артисты — вокалисты Ангелина Зинковская, Николай Карташов, Марина Жаркова и танцоры ненецкой молодёжной студии «Я вал».

Успей принять участие в фотоконкурсе к юбилею Дудинки

С первого дня лета в Дудинке стартовал городской фотоконкурс «Дудинка. Время. Люди», посвящённый предстоящему 350-летию города. Целью конкурса является вовлечение дудинцев в культурную, творческую жизнь заполярной столицы, а также фотоотражение изменений, произошедших в Дудинке в последние годы. Организатором конкурса выступил городской Центр народного творчества.

Заявки принимались всё лето и крайний срок подачи фоторабот — до первого августа текущего года. Со 2 по 31 августа будет происходить отбор работ, а также сканирование и оформление фотографий. Лучшие из них с первого по десятое сентября будут размещены на сайте города Дудинки www.gorod-dudinka.ru. А 14 сентября состоится открытие выставки и церемония награждения победителей, имена которых определит компетентное жюри.

В фотоконкурсе «Дудинка. Время. Люди» могут принять участие все желающие. Возрастных и профессиональных ограничений для фотографов нет. Допускается участие коллективов, семей, организаций. Каждый участник может предоставить неограниченное количество исключительно собственных фотографий.

Заявки на участие, заявления и фотоматериалы (распечатанные или на электронном носителе) ожидают от потенциальных участников фотоконкурса по адресу: г. Дудинка, ул. Щорса, 1 или на электронный адрес ГЦНТ — gcnt2005@mail.ru. Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефону 8 (391-91) 5-12-87.

Суши-маркет в Дудинке закрыли на 60 дней из-за нарушений санитарного законодательства

В управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю обратились жители многоквартирного дома № 1 по ул. Матросова в Дудинке с жалобой на то, что их условия проживания ухудшились после открытия на первом этаже здания суши-маркета «Три самурая».

В ходе проверки, проведенной ведомством, было выявлено, что у организации общественного питания нет изолированного входа, а вход для посетителей расположен прямо под окнами жилых квартир. Загрузка продуктов велась через подъезд жилого дома, рядом с окнами и входами в квартиры. Шахта вентиляции не выступает над коньком крыши или поверхностью плоской кровли на высоте не менее 1 метра, что ведет к распространению неприятных запахов в квартирах жильцов.

В отношении владельца суши-маркета было возбуждено административное дело. Суд вынес решение приостановить на 60 суток деятельность организации до устранения нарушений.

«Наш Красноярский край»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск получил еще 15 новых автобусов для городских маршрутов, доработанных белорусами по заказу норильчан.

В общей сложности в распоряжении МУП "НПОПАТ" теперь 18 новых больших автобусов МАЗ-103. В их числе один специальный, предназначенный для обучения и подготовки водителей. По словам исполняющего обязанности директора предприятия Александра Тетенькина, машины будут использоваться на городских маршрутах, исключая заказные рейсы.

Автобусы сконструированы специально по заказу норильчан. Для согласования комплектации и вида в Норильск приезжали инженеры из Белоруссии с завода-изготовителя. Машины не только сделаны для работы в условиях Крайнего Севера – с двойными стеклами и дополнительными системами отопления салона, но и с некоторыми техническими доработками и компоновкой салона.

Например, выхлопная труба автобусов на заводе была выведена вверх, на крышу. Сделано это было в целях безопасности – для того, чтобы облако выхлопных газов зимой не мешало обзору водителям рядом идущих автомобилей. Салон автобуса стал просторнее не только за счет того, что по правому борту пассажирские сиденья теперь стали одноместными и проход в центре расширился, но и за счет использования в его обивке и оформлении материалов светлых тонов.

По словам Александра Тетенькина, белорусские МАЗы данного модельного ряда зарекомендовали себя в Норильске как исключительно надежные и долговечные машины. Оборудование немецкими двигателями и автоматическими коробками передач позволило десятку автобусов еще из первых поставок в Заполярье наездить к сегодняшнему дню уже больше миллиона километров пробега.

После оформления всех необходимых документов новые автобусы уже в сентябре выйдут на городские маршруты Большого Норильска.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Игорь Сухотин: "Социальные проблемы надо решать бизнес-способами"

Начальник управления благотворительных программ компании "Норникель" Игорь Сухотин рассказал проекту +1 РБК о способах развития общественного пространства в моногородах, сообщает 1-Line.

Компания "Норникель" традиционно является надежным партнером регионов присутствия ее предприятий, активно участвуя в инициативах, направленных на поддержку социальной сферы, спорта и культуры. Так, в прошлом году компания инвестировала в местные сообщества и благотворительную деятельность 7,4 млрд руб. (в 2015 году – 7 млрд руб.). Всего на программы социальной направленности, благотворительность и развитие социальной инфраструктуры компания направила 23,6 млрд руб.

Уже не первый год "Норникель" реализует масштабную благотворительную программу "Мир новых возможностей", предусматривающую три основных направления: развитие инноваций, поддержка общественных инициатив и социальных предпринимателей.

"Например, мы проводим грантовый конкурс, его фонд – 100 млн руб. в год. В 2016 году на конкурс поступило 385 заявок от общественных и городских организаций, совсем недавно мы поздравляли победителей. Номинации включают экологию, развитие городской среды, научно-техническую деятельность. Это и есть тот комплекс инициатив на местах: интересные

проекты и команды позволяют решать проблемы, которые волнуют горожан. Форум социальных технологий – другая площадка, где жители рассказывают о своих достижениях, победители представляют уже реализованные проекты", – пояснил Игорь Сухотин.

Объясняя, в чем ценность поддержки социальных предпринимателей для компании, он сказал: "В наших регионах есть дефицит услуг, связанный с обучением, развитием детей, с досугом. Мы считаем, что социальные проблемы надо решать бизнес-способами, тогда решения будут устойчивыми. В эту сферу мы вовлекаем новых людей с опытом и технологиями. Это работает в формате акселератора стартапов. У нас проходит три обучающих сессии, по итогам участники составляют бизнес-план своего проекта, представляют его на инвестиционной сессии. На реализацию самых успешных проектов мы даем беспроцентный возвратный заем на два года. Люди должны понимать, что наша компания – это не единственный жизненный сценарий на этих территориях, здесь можно и свое дело открыть. Как правило, стартует порядка 90 человек, а на выходе мы получаем 15–16 бизнес-планов".

Говоря о специфике моногородов, начальник управления благотворительных программ горно-металлургической компании заметил: "У многих есть ощущение, что их жизнь отложена на потом. А нужно жить и развиваться здесь и сейчас. Города в Заполярье строились при советской власти. Сейчас приходит новое поколение, у которого другие ориентиры и другие ценности. Молодежи сегодня сложно представить жизнь без комфортной городской среды с доступным досугом и возможностями собственного роста и образования, без интернета и социальных сетей. И мы уже сейчас прокладываем в Норильск оптоволокно, например".

По словам Игоря Сухотина, оценка эффективности "Мира новых возможностей" запланирована на следующий год, когда программе исполнится три года, но "уже сейчас видно, как меняется ситуация в том же Норильске. Люди остаются в среде, вовлекаются в ее изменение. Одним словом, сами творят и преобразуют свое жизненное пространство".

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

«За детьми никто не следит»: в Красноярском крае день утонули трое детей

Все случаи гибели детей в последние дни связаны с тем, что родители оставили их без присмотра.

В Ачинском районе утонула 11-летняя школьница. Она стала, по данным пресс-службы ГУ МВД России по Красноярскому краю, третьим ребенком, утонувшим на текущей неделе в водоемах края.

Напомним, 9-летний мальчик погиб вчера на Енисее. Он пытался спасти свою 11-летнюю сестру, но не сумел. На пляж, расположенный на окраине Енисейска, дети пришли без взрослых. Сегодня в полиции рассказали, что в этот же день, в Ачинском районе, около деревни Каменка утонула 11-летняя школьница. Она приехала на отдых к бабушке. Полицейские отметили, что на озеро девочка пришла в компании еще шести детей, в возрасте от 8 до 14 лет. Взрослые за ними не присматривали.

В пресс-службе рассказали, что с начала года на воде погибло 13 детей. Полицейские и спасатели проводят профилактическую работу, но она не всегда действует. «Если школьники купаются одни, стражи порядка вызывают на место родителей и проводят с ними профилактические беседы, выносят предупреждения. Родители, оставляющие замечания без внимания, привлекаются инспекторами по делам несовершеннолетних к административной ответственности за неисполнение своих обязанностей», — добавили в пресс-службе.

Еще несколько детей пострадали при других обстоятельствах — один ребенок погиб и двое получили травмы в ДТП в Курагинском районе, четверо умерли в пожаре в Сухобузимском районе. Еще одну девочку, заблудившуюся во время сбора ягоды в лесу, до сих пор ищут в Тухтетском районе.

Полицейские отметили, что все эти случаи связаны с тем, что родители не уделяли детям внимания.

NewsLab.ru

Красноярский край попал в список регионов с санитарно-гигиеническими проблемами. Негативным экологическим факторам подвержены около 89 млн жителей России.

Пять регионов Сибири, включая Красноярский край, имеют серьезные экологические проблемы, сообщило РИА «Новости» со ссылкой на главу Минприроды РФ Сергея Донского.

Министр заявил, что численность населения России, подверженного каким-либо негативным экологическим факторам в связи с загрязнением питьевой воды, атмосферного воздуха и почвы, в 2015 году составила примерно 89 миллионов человек.

Проблемы есть у 27 регионов России. Среди них Амурская и Магаданская области, Якутия, Пермский край, Архангельская область, республики Дагестан, Ингушетия, Карелия и Коми, Иркутская область, Хакасия, Курганская, Ивановская и Тверская области, Еврейская автономная область, Новгородская, Кемеровская, Владимирская и Смоленская области, Хабаровский, Забайкальский и Красноярский края, Челябинская, Кировская, Мурманская и Свердловская области, Приморский край.

По данным Федеральной службы по природопользованию, в 2015 году в России стационарные источники загрязнения выбросили в воздух 17295,7 тыс. тонн веществ. Сибирский регион оказался в лидерах по выбросам — 5687,6 тыс. тонн. Почти половина от этого количества приходится на Красноярский край — 2475,9 тыс. тонн. Стоит отметить, что все производства Приволжского Федерального округа выбрасывают в атмосферу 2426,4 тыс. тонн загрязняющих веществ.

Newslab.ru

В Красноярском крае обновят промышленную политику

На малых и средних промышленных предприятиях Красноярского края обновят программы и методы производства. Об этом стало известно в ходе совещания губернатора края Виктора Толоконского с региональным правительством. Мероприятие прошло на научно-производственном предприятии «Радиосвязь».

По мнению участников заседания, краевой промышленной политике необходимо усиление и качественное обновление. Глава региона также подчеркнул, что нужно внедрять на крупных и малых предприятиях в самых разных отраслях экономики современные экологические программы, инновационные и высокотехнологичные методы производства.

На встрече специалисты отметили важность усиления совместной работы как внутри правительства края, так и между предприятиями и органами власти региона по вопросам промышленного развития. По мнению участников совещания, этому может способствовать и создание Совета по промышленности при губернаторе.

«В Красноярском крае большой промышленный потенциал во многих сферах, и каждая из отраслей, которая так или иначе связана с промышленностью, имеет огромные перспективы роста. Но задачи развития здесь касаются не отдельных отраслей. Промышленную политику в регионе должно координировать краевое правительство как базовый орган. Поэтому сегодня важно повысить эффективность и качество взаимодействия ведомств и министерств при формировании промышленной политики края», — подчеркнул Виктор Толоконский.

Участники совещания также рассмотрели вопросы стимулирования деятельности региональных предприятий за счет предоставления различных субсидий и льгот, включая стимулирование экспорта продукции за рубеж, а также создания благоприятных условий для привлечения новых инвесторов в регион.

Еще одной методикой обновления промышленной политики станет поддержка научного сообщества региона для их взаимодействия с предприятиями по созданию новых наукоемких производств с высокой добавленной стоимостью.

По итогам совещания будет подготовлено распоряжение губернатора о принятии первоочередных мер по совершенствованию промышленной политики Красноярского края.

Newslab.ru

Повышение зарплат и индексация пенсий должны быть предусмотрены в бюджете следующего года - Медведев

Премьер России Дмитрий Медведев заявил сегодня, что в бюджете на следующий год нужно предусмотреть расходы на реализацию всех приоритетных проектов, несмотря на то, что проект генерального бюджета на 2018 год остается консервативным.

"Само собой, у нас сохраняются емкие социальные обязательства по повышению зарплат, индексации пенсий, поддержке наиболее уязвимых групп населения, притом, что по действующим проектировкам на 2018 и 2019 годы бюджет остается консервативным", - сказал глава правительства на заседании президиума президентского Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

Как подчеркнул премьер, реализуемые приоритетные проекты должны финансироваться бюджетом в первую очередь.

19 июля Д.Медведев заявил о необходимости усиления социальной защиты российских граждан, в том числе поддержки многодетных семей, индексации пенсий и социальных пособий.

"Необходимо укрепить социальную защиту на поддержание многодетных семей, на индексацию пенсий и социальных пособий, мы должны создать необходимые условия для инвалидов, которым необходимо получать качественную помощь для реабилитации здоровья и иметь необходимые технические средства", - сказал Д.Медведев на совещании по расходам федерального бюджета на предстоящие 3 года.

Он заявил, что "на эти цели нельзя экономить на расходах, так как речь идет о поддержании здоровья людей, тех, кто работает в бюджетной сфере".

ИА "Финмаркет"

Путин подписал закон, запрещающий уклонистам от армии 10 лет работать на госслужбе

Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон, который запрещает 10 лет работать на государственной и муниципальной службе гражданам, не прошедшим военную службу по призыву без законных на то оснований. Соответствующий документ опубликован в среду на официальном портале правовой информации. Читайте также

В 2014 году в РФ был принят закон о бессрочном запрете уклонистам работать на государство, однако позднее Конституционный суд РФ счел эту норму не соответствующей Основному закону страны.

Согласно опубликованному в среду закону, у граждан, уклонившихся от службы в армии, появился шанс сделать карьеру на госслужбе через 10 лет после нарушения с их стороны закона «О муниципальной службе в РФ».

Закон обязывает военные комиссариаты уведомлять глав государственных и муниципальных органов о наличии у них уклонистов. Эти органы должны будут отчитываться об увольнении таких сотрудников. В законе также прописан порядок участия граждан в заседании призывной комиссии при вынесении соответствующего заключения.

ТАСС

Граждане Киргизии смогут управлять транспортом в России по национальным правам

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, разрешающий гражданам Киргизии управлять транспортом в России по национальным водительским правам. Соответствующий документ опубликован на официальном сайте правовой информации.

Согласно принятому ранее пункту 13 статьи 25 закона "О безопасности дорожного движения", на территории РФ управление транспортом на основании международных или национальных прав других государств запрещалось. Новый закон вводит дополнение к этому пункту.

"Положение настоящего пункта не распространяется на граждан Киргизской Республики, а также граждан государств, законодательство которых закрепляет использование русского

языка в качестве официального, осуществляющих предпринимательскую и трудовую деятельность на территории РФ, непосредственно связанную с управлением транспортными средствами", - говорится в опубликованном тексте закона.

INTERFAX.RU

В РФ запустят масштабную рекламную кампанию здорового образа жизни

Президиум совета при президенте РФ по приоритетным проектам одобрил масштабную социальную рекламную кампанию здорового образа жизни, заявила министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова.

"Информационно-коммуникационная кампания должна пройти, с одной стороны, очень массово, и с другой стороны - выверенно, с микротаргетированием по разным социальным группам в зависимости от пола, возраста и интересов. Мы должны задействовать вместе с вами все центральные телевизионные каналы и социальные сети, и использовать просто баннеры и рекламные возможности", - сказала Скворцова журналистам в среду, комментируя итоги заседания президиума совета.

По ее словам, социальную рекламу нужно сделать так, чтобы она "не вызывала отторжения" у россиян.

"Задача создать такие креативные материалы, которые на конкретные социальные группы воздействовали бы, - не вызывая отторжения, а, наоборот, правильно воспринимаясь человеком и меняя его мировоззрение в том случае, если он из пожилых", - сказала министр.

Помимо социальной рекламы, новый проект предполагает открытые уроки в школах и модуль в школьных уроках ОБЖ, посвященный здоровому образу жизни: для школьников уже разработано учебное пособие и "специальные дневнички, которые учат следить за своим здоровьем, здоровьем бабушек и дедушек".

INTERFAX.RU

«Ростелеком» отменит плату за интернет в малых населенных пунктах

«Ростелеком» с 1 августа 2017 года начнет бесплатно подключать малые населенные пункты к сети интернет.

Глава компании Михаил Осеевский в ходе встречи с премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым заявил, что программа бесплатного подключения распространится на 14 тысяч населенных пунктов, с численностью от 250 до 500 человек. «Мы приняли решение о том, что с 1 августа полностью отменяется плата за пользование этими услугами», — цитирует Осеевского РИА Новости.

Глава «Ростелекома» отметил, что размер абонентской платы корректировать не планируется. Сейчас он составляет всего 45 рублей в месяц. «Мы считаем, что эта плата не является критической с точки зрения выручки «Ростелекома». Но это позволит существенно упростить доступ жителей этих населенных пунктов к современным качественным услугам», — заключил Михаил Осеевский.

Напомним, что широкополосный интернет планируется провести во все населенные пункты с указанной выше численностью населения к 2024 году. На проект ежегодно направляются 1,2% выручки всех российских операторов связи.

По состоянию на конец августа 2016 года, в рамках программы по обеспечению граждан высокоскоростным интернетом, создано 2980 точек доступа в 66 субъектах России. Больше всего таких точек построено в Курской, Ростовской, Владимирской, Липецкой и Смоленской областях.

infox.ru

7. РАЗНОЕ

Курс на удушение. Палата представителей Конгресса США приняла новые, самые серьезные с 2014 года, санкции против России — теперь на десятилетия. Фактически, речь может идти о начале глобального изменения отношения Запада к Москве.

Очередными санкциями, похоже, начинается следующий этап противостояния Кремля с Западом. Закон «О противодействии агрессивной политике правительств Ирана, России, Северной Кореи и другим угрозам» не только вводит новые санкции, но и символически перестраивает «ось зла», в которой россиянам отведено отдельное место, наравне с иранцами и северокорейцами с их ядерными программами, а также с таким явлением как международный терроризм.

Главная проблема, как уже многократно отмечали эксперты, в том, что речь не об указе президента, а о принятии Конгрессом закона. Причем на уровне Палаты представителей практически единогласно — 419 за, 3 против. Таким образом, санкции из временной меры воздействия превращаются в постоянно действующее правило. Закон становится основой для выстраивания отношений с Россией, многие решения в США теперь будут отталкиваться именно от него.

При этом введенные санкции уже не сможет, как это было раньше, в любой момент пересмотреть или отменить по собственному усмотрению всего один человек — президент США. Есть, правда, в документе одно важное уточнение — все санкционные нормы должен запускать все же глава государства.

С экономической точки зрения, новые меры экономического давления, по сути, направлены на финансовое «удушение» целых областей российской экономики. Например, новый закон запрещает частные инвестиции на сумму более \$10 млн, если будет доказано, что от данных приватизационных сделок получают «несправедливую выгоду» российские чиновники, их партнеры или родственники. Нельзя также (что особенно не нравится европейским партнерам США) инвестировать больше \$5 млн в экспортные российские нефте- и газопроводы. Правда, запрет на инвестирование в нефтегазовые проекты коснется только новых проектов на шельфе, в Арктике и на сланцевых месторождениях. Параллельно закон уменьшает срок, на который российским нефтегазовым компаниям можно будет получить кредит (с 90 до 60 дней). Для российских банков он будет снижен с 30 до 14 дней.

Кроме того, будут ужесточены секторальные санкции в металлургическом, железнодорожном и горнодобывающем секторах. Зато там, где американцы не могут пока обойтись без сотрудничества с Россией, из санкций сделаны специальные исключения. В первую очередь, — в части работы Национального управления по авиации и исследованию космического пространства (НАСА).

Отдельное нововведение — это отчеты о ситуации в России, которые могут стать поводом для новых санкций. Например, президент США должен представлять в Конгресс ежегодные доклады о российских миллиардерах и их близости к президенту России Владимиру Путину. Еще один отчет должен касаться роли российских СМИ в информационной войне, что, по мнению ряда наблюдателей, открывает путь к введению не только персональных санкций против журналистов, которые будут признаны создателями «дискурса ненависти», но и против целых СМИ, например, государственных российских медиа.

В России, судя по реакции депутатов Госдумы и членов Совета Федерации, до последнего момента надеялись, что конгрессмены не примут закон или, в крайнем случае, Дональд Трамп его не подпишет. Теперь же, когда Палата представителей высказалась за новые ограничения в отношении России, Сенат готовится это сделать, а Белый дом заявляет, что у него нет возражений, у некоторых российских политиков началась чуть ли не истерика. Что, возможно, также связано с тем, что новый закон существенно расширяет основания для попадания в санкционный список отдельных граждан России, в первую очередь, политиков и госслужащих.

В итоге, российские парламентарии выступают с разнообразными сколь эмоциональными, столь же малоосмысленными инициативами. Например, как и в 2014 году предлагают запретить в России канадскую сеть общепита «Макдональдс», называя ее компанией из США. Также предлагается запретить работу компаниям Coca-Cola и PepsiCo. Более серьезные парламентарии, работающие в комитете по международным делам Совета Федерации, просто угрожающе сообщают, что пакет ответных мер уже готов, но пока не

обнародуется. Кремль, правда, пока молчит в ожидании, очевидно, решения Дональда Трампа подписывать закон или нет.

Что касается российской непарламентской оппозиции, то она, в первую очередь, высказывает опасения, что жертвами российского ответа на американские санкции опять, как это было с продуктовыми антисанкциями, окажутся сами россияне. Весьма вероятно и демонстративное «закручивание гаек», жертвами которого станут правозащитники и разнообразные гражданские оппозиционеры.

Что объединяет околоскремлевских и оппозиционных комментаторов, так это констатация того, что американские санкции обретают институциональный характер, который будет влиять в целом на внешнюю политику США в отношении России. И это долговременные изменения, последствия которых будут ощущаться едва ли не десятилетиями. Фактически, речь может идти о начале глобального изменения отношения к России, едва ли не самого серьезного с момента ее появления как независимого государства после распада СССР.

Суть в том, что с того момента как Россия присоединила Крым и вмешалась во внутриукраинскую политику, на Западе началась дискуссия о том, как вести себя с «русскими» дальше. Первый вариант был — вести умеренные санкции и ждать, пока Москва не откажется от планов по переустройству мировой политики. Ему, кстати, в основном зарубежные лидеры и следовали до последнего времени. Второй вариант выбрало меньшинство стран — сделать вид, как будто ничего не произошло. Был, наконец, и третий вариант, который можно условно назвать «хотим забыть о России». Он подразумевал возведение нового «железного занавеса» и курс на экономическое и политическое удушение не только нынешнего российского правящего класса, но и страны в целом, чтобы как минимум лишить ее возможности влиять на мировую политику.

Долгое время Европа и США экспериментировали с первым вариантом. Однако без особого успеха. Теперь, после того как Сенат утвердит, а президент подпишет новый закон, можно будет сказать, что американцы начинают склоняться к последнему варианту. Причем, как показывает прошлый опыт двусторонних взаимоотношений, даже политические перемены в России, если они вдруг случатся, совершенно не обязательно приведут к изменению американского законодательства.

Росбалт

От поражения до победы: как санкции Запада спасут Россию. Лучший способ затащить осла в вагон – это тащить его от вагона.

Конгресс США вводит новый пакет долгожданных санкций в отношении России. В результате в России значительно усилится государственническое антилиберальное крыло, как и роль государства. Потребуется изменение расклада сил в верхах и значительная коррекция идеологии в сторону восстановления некоторых советских методов управления. Ресоветизация усилится вопреки желанию нынешней правящей элиты. Либеральный сегмент общества ускорит свою маргинализацию.

Придётся усиливать изоляционистскую политику и проводить курс опоры на собственные силы. Это повлечёт пересмотр ныне существующих подходов к участию России в мировой кооперации. Тенденция к страхованию рисков в виде опоры на собственные ресурсы усилит кооперацию с Китаем и увеличит замешательство Европы, теряющей рычаги воздействия на Россию. Процесс изоляции Европы и оставления её один на один с США подтолкнёт желание Европы выйти из американского окружения, что существенно ослабит глобалистские круги.

То, чего у Путина не мог допроситься Проханов, годами плача и умоляя услышать и проникнуться, сделали Обама с Трампом.

Разрушить либерализм в России оказалось можно только форсированием его курса. А не борьбой с ним. Чем больше политики с ним боролись, тем крепче он становился. И чем активнее он реализуется, тем слабее становится. Либерализм буквально выжигает в России всю почву под собой. И в виде общественных симпатий, и в виде настроения элит, и в виде их состава и качества.

Чем думают конгрессмены США, своими руками уничтожая в России социальную базу своей поддержки, остаётся только гадать. Через одно поколение в России практически не останется тех, кто считает модным преклоняться перед Западом.

Есть такое выражение – бесплодная победа. Это когда враг повержен, но не уничтожен. Когда он со временем крепнет и вновь ставит вас перед фактом своего существования. И вы спрашиваете себя – а как такое могло случиться? Почему стали напрасными все жертвы?

Если посмотреть на мировую историю, то почти все победы надо признать бесплодными. Сколько жестоких сражений и побед пережил Древний Рим – и где он сейчас? Где Византия? Где древняя Русь? Где Российская империя? Где европейские империи? Где СССР? Как могло так случиться, что поверженная Германия через 70 лет после Победы пытается диктовать нам свою волю на Украине?

Кто вводит против нас санкции? Те, кто нам должны по горб жизни за свои дела на нашей территории!

Один эпизод с генераторами Siemens в Крыму высветил весь позор нашего нынешнего положения. Фирма, использовавшая в войну рабский труд наших сограждан, через 70 лет после нашей Победы диктует нам, как нам вести себя на своей собственной территории! И мы делаем вид, что ничего не происходит. Мы это терпим.

Как мы дошли до жизни такой? Разве это те плоды Победы, ради которых гибли наши деды и отцы, дети Войны голодали и прятались от бомб в подвалах? Нам скажут – они отстояли Отечество. Они – да. А мы? Мы сделали их Победу бесплодной. Не за распавшийся СССР и не капиталистическую Россию под пятой Запада они воевали и умирали. В результате какой войны мы теперь терпим позор поражения?

Мы их повергли – но не уничтожили. И потому через 70 лет плоды той Победы от нас ускользнули – если учесть, что тот же враг сейчас вновь стоит на тех же рубежах. И Украина оккупирована, и часть Кавказа, и враг под Москвой, и даже в самой Москве чувствует себя вполне уверенно.

Но и тут нельзя не признать, что и эта победа Запада над нами оказалась для него бесплодной. Через 20 лет после того, как Советский Союз был повержен, но не уничтожен, Россия вновь начала отвоёвывать потерянное. Начался обратный процесс – и вот уже сами США ничего не могут противопоставить усилению России. Даже наоборот – любая попытка нас ослабить теперь приносит обратный результат. Они жмут – Россия усиливается. Чем сильнее они жмут, тем слабее становится они и сильнее мы. Если бы они не так сильно жали, мы ещё много лет были бы слабыми и их победа над нами не была бы бесплодной, а очень даже плодотворной.

Но так как победитель не может уничтожить поверженного побеждённого, то выходит, что плоды победы всегда временны и каждый раз надо вновь и вновь эту победу завоевывать. Не бывает постоянной и окончательной победы. Все победы временны.

Когда мы это забыли – потеряли плоды своей победы. Теперь Запад теряет плоды своей. А мы наоборот – стали эти плоды возвращать. Причём с помощью самого Запада. Того, кто нас победил. И которого когда-то победили мы.

Вот такая противоречивая диалектика победы. Обратной стороной которой всегда выступает поражение. Такая вот получается взаимосвязь.

И еще раз спасибо Штатам. Не дай Бог они передумают и начнут сбавлять темп, давать нам поблажки. Тогда и нам победы не видать.

Ибо только то, что нас не убьёт, сделает нас сильнее.

publizist.ru

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.07.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 91	▼ 0, 09

EUR

69,68

▲ 0,02

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+13	+15	+7	+8	+16	+20	+11	+13	+20	+20	+10	+12	+18	+19
Ощущается как, °C			+4	+6							+8			
Давление, мм рт. ст.	756	756	756	755	755	753	752	751	750	749	749	749	749	749
Ветер: скорость, м/с	5	7	5	4	4	2	2	2	1	4	4	4	5	4
порывы, м/с	12	10	10	8						7	7	9	12	7
направление	С	С-В	С	С-В	Ю-В	Ю-В	С-В	В	С-В	С-В	С	С	С	С-В